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ΤΑ ΣΧΕΔΙΑ ΜΑΣ ΓΙΑΤΟ 2025
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Ενίσχυση μισθών - απασχόλησης
και βελτίωση συνθηκών εργασίας

Νίκη Κεραμέως
Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης

Η ενίσχυση των μισθών και η δημιουργία νέων ευκαιριών απασχόλησης αποτελούν
κομβικά στοιχεία για την ανάπτυξη της οικονομίας και τη βελτίωσητης ποιότητας ζωής
των εργαζομένων. Σε αυτή την κατεύθυνση, στο υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής
Ασφάλισης, οι στόχοι μας για τη νέα χρονιά βασίζονται σε τρεις καίριους πυλώνες.

Πρώτος πυλώνας, η περαιτέρω ενίσχυση του πραγματικού εισοδήματος για όλους.

Μέσα στο 2025 προβλέπονται , μεταξύ άλλων: α . αύξηση των συντάξεων κατά 2,4%,

β . οριζόντια αύξηση των μισθών στο Δημόσιο, ώστε ο εισαγωγικόςνα μην υπολείπεται
του επιπέδου του κατώτατου μισθού , και γ. αύξηση του κατώτατου μισθού για όλους.

Δεύτερος πυλώνας, η επέκτασητης ψηφιακής κάρτας εργασίας. Το μέτρο εφαρμόζεται
ήδη με επιτυχία σε τράπεζες, σουπερμάρκετ,ΔΕΚΟ, ασφαλιστικές εταιρείες, βιομηχα-
νία και λιανεμπόριο , ενώ από τον Σεπτέμβριο ξεκίνησε πιλοτική εφαρμογή στους το
μείς του τουρισμού και της εστίασης. Από 1ης/3/2025 θα εφαρμοστεί πλήρως στους
τομείς του τουρισμού και της εστίασης, ενώ θα ξεκινήσει η πιλοτική εφαρμογή και σε
πρόσθετους κλάδους. Αξίζει να σημειωθεί ότι το 2024 αυξήθηκαν οι δηλωθείσες υπε-
ρωρίες, αγγίζοντας τις 1,53 εκατομμύρια ώρες το πρώτο επτάμηνο , συγκριτικά με 1,48
εκατομμύρια ώρες το 2022 και 1,49 εκατομμύρια ώρες το 2023. Υπήρξε άνοδος δη
λωθεισών υπερωριών σε κλάδο που ξεπέρασε σωρευτικά το 61 % από την έναρξη του
μέτρου έως το τέλος του 2023.

Τρίτος πυλώνας, η ενίσχυση της απασχόλησης. Η περαιτέρω μείωση της ανεργίας πα-
ραμένει βασική μας προτεραιότητα και για το 2025. Το 2024 σημειώθηκε ιστορική μεί
ωση της ανεργίας στο 9%, το χαμηλότερο επίπεδο των τελευταίων 15 ετών, από 18%
που ήταντο 2019. Η προσπάθειά μας επικεντρώνεται πλέον σε συγκεκριμένες κοινωνι-
κές ομάδες, όπως οι νέοι , οι γυναίκες,τα Άτομα με Αναπηρία και οι συνταξιούχοι . Μέσω
της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης, υλοποιούμε στοχευμένα προγράμματα , ενι-
σχύοντας δεξιότητες με υψηλή ζήτηση στην αγορά εργασίας. Παράλληλα , προωθού-
με δράσεις επιδοτούμενης απασχόλησης και απόκτησης επαγγελματικής εμπειρίας. Δί-
νουμε ιδιαίτερη έμφαση στις «Ημέρες Καριέρας», που φέρνουν σε επαφή επιχειρήσεις
και υποψήφιους εργαζομένους, σε Ελλάδα και εξωτερικό. Επιπροσθέτως, επενδύουμε
στην επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτιση, παρέχοντας στους εργαζομένους χρή-
σιμα εχέγγυα προκειμένου να ανταποκριθούν στις σύγχρονες απαιτήσεις της αγοράς.

Η στήριξη των μισθών, η ενίσχυση της απασχόλησης και η βελτίωση των συνθηκών
εργασίας προάγουντην ευημερία των εργαζομένων και την αποδοτικότητα των επιχει-
ρήσεων, συμβάλλοντας στη μακροπρόθεσμη οικονομική σταθερότητα και ανάπτυξη .

Οι στόχοι μας για τη νέα χρονιά
βασίζονται σε τρεις καίριους πυλώνες

Το όραμα για μια σύγχρονη
και ανθρώπινη Αστυνομία

Μιχάλης Χρυσοχοΐδης
Υπουργός Προστασίας του Πολίτη

Μετο βλέμμα στραμμένο στο μέλλον, στο υπουργείο Προστασίας του Πολίτη σχε
διάζουμε ένα ολοκληρωμένο πλαίσιο δράσης για το 2025 , εστιάζοντας σε τρεις
κεντρικούς άξονες, με στόχο την ενίσχυση της κοινωνικής αστυνόμευσης, την υπο-
στήριξη του ανθρώπινου δυναμικού της Ελληνικής Αστυνομίας και την αξιοποί
ηση της τεχνολογίας για την πρόληψη και καταστολή του εγκλήματος. Ολες αυτ
τές οι παρεμβάσεις θα αποτυπωθούν στο νομοσχέδιο που προετοιμάζουμε, το
οποίο θα διαμορφώσει μια Αστυνομία πιο σύγχρονη , αποτελεσματική και πιο κοι
ντά στις ανάγκες του πολίτη .

Στο επίκεντρο της πολιτικής μας είναι η κοινωνική αστυνόμευση. Αυτό που θέλου-
με είναι η Αστυνομία να βρίσκεται δίπλα στους πολίτες, όχι μόνο ως μηχανισμός
επιβολής του νόμου , αλλά και ως θεσμός που προλαμβάνει την εγκληματικότητα
και ενισχύει την κοινωνική συνοχή . Προωθούμε τη συνεχή εκπαίδευση των αστυ
νομικών, με εξειδίκευση στις ιδιαίτερες ανάγκες και συνθήκες της εποχής, όπως
είναι οι περιπτώσεις ενδοοικογενειακής βίας, ενώ ενισχύουμε την επικοινωνία και
συνεργασία μας μετην Τοπική Αυτοδιοίκηση και με τοπικούς φορείς , με στόχο την
ανάπτυξη κοινών πρωτοβουλιών.
Οι πολίτες πρέπει να αισθάνονται την παρουσία της Αστυνομίας ως παράγοντα
προστασίας και συνεργασίας, σε ένα περιβάλλον ασφάλειας και εμπιστοσύνης .

Παράλληλα, αναγνωρίζουμε ότι η επιτυχία οποιουδήποτεσχεδίου εξαρτάται από
την υποστήριξη του ανθρώπινου δυναμικού της ΕΛ.ΑΣ. Η ενίσχυση των αστυνο-
μικών αφορά τόσο την περαιτέρω παροχή μέσων ατομικής προστασίας και σύγ-
χρονου εξοπλισμού όσο και οχημάτων, ενώ δημιουργούμε ευκαιρίες διαρκούς εκ-
παίδευσης . Διασφαλίζουμε, με αυτόν τον τρόπο, ότι κάθε στέλεχος της ΕΛ.ΑΣ. θα
διαθέτει όλα εκείνα τα εφόδια ώστε να ανταποκρίνεται στις σύγχρονες απαιτήσεις
της κοινωνίας και θα εκτελεί το καθήκον του αποτελεσματικά και με ασφάλεια .

Τέλος , η περαιτέρω αξιοποίηση της τεχνολογίας αποτελεί βασικό εργαλείο στη
πραγμάτωση του οράματός μας. Προχωράμε στην εγκατάσταση καμερών τόσο
για την παρακολούθηση και διαχείριση της κυκλοφορίας, με στόχο την καταγρα-
φή τροχαίων παραβάσεων και τη βελτίωση της οδικής ασφάλειας , όσο και για
την αντιμετώπιση της εγκληματικότητας . Παράλληλα , προωθούμετην πλήρη ψη-
φιοποίηση των αστυνομικών διαδικασιώνγια την επιτάχυνση της εξυπηρέτησης
των πολιτών και την αποδέσμευση προσωπικού από γραφειοκρατικές διαδικα
σίες. Η χρήση εφαρμογών και αυτοματοποιημένων συστημάτων θα βελτιώσει τη
διαχείριση των υποθέσεων, με πλήρη σεβασμό στα προσωπικά δεδομένα και την
ιδιωτικότητα των πολιτών.

Με θεσμικές μεταρρυθμίσεις, τεχνολογική καινοτομία και ανθρώπινο πρόσωπο, το
υπουργείο Προστασίας του Πολίτη εισέρχεται με αποφασιστικότητα στο 2025. Δη-
μιουργούμε μια Αστυνομία που προστατεύει , συνεργάζεται και σέβεται , προσφέ-
ροντας σε κάθε πολίτη ένα περιβάλλον ασφάλειας, εμπιστοσύνης και δικαιοσύνης.

Θέλουμε η ΕΛ.ΑΣ. να βρίσκεται δίπλα στους πολίτες,

όχι μόνο ως μηχανισμός επιβολής του νόμου
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